

## Дорогие школьники, уважаемые педагоги и родители, поздравляем вас с 1 сентября!



Глава  
муниципального образования Юнтолово  
Светлана Гревцева

День знаний — это волнующий праздник для всех. Школьные годы и все, что связано с этим замечательным временем жизни, — в сердце каждого человека. Большинство людей с теплом вспоминают свой первый школьный звонок, первую учительницу, школьных товарищей, с которыми начинали путь во взрослую жизнь.

Особенно хотим поздравить наших первоклассников. Ребята, пусть этот первый учебный год станет для каждого из вас началом увлекательной и успешной дороги к знаниям.

Дорогим педагогам желаем творческой самореализации, профессионального роста и благодарных учеников.

А уважаемым родителям — большой запас терпения и мудрости.

Надеемся, что новый 2025–2026 учебный год для каждого из вас станет щедрым на интересные события, увлекательные находки, а сама школьная жизнь будет насыщенной и разнообразной.

**А всем вместе желаем здоровья, удачи, мира и благополучия!  
С новым учебным годом!**



Заместитель Председателя  
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Николай Бондаренко

## ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

Уже не первое лето на территории муниципального образования Юнтолово реализуется программа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Ребята занимаются общественно полезным трудом и вносят личный вклад в благоустройство нашего округа.



Для каждого человека важна финансовая независимость, но вдвойне она важна для подростка, который только входит во взрослую жизнь и пытается стать самостоятельным. Для ребят, которые на лето остаются в городе, такая работа — находка. Поэтому и от желающих нет отбоя.

Трудоустройство для подростка — это возможность не только заработать собственные деньги, но и получить первый профессиональный опыт, улучшить социальные навыки и завести новых друзей. В совокупности все это и есть их первые шаги во взрослую жизнь.

Всего на «боевое дежурство» этим летом вышли 44 подростка, которые трудились в две смены: в июне и июле. Рабочий режим у ребят — по четыре часа в день, пять дней в неделю, работа на свежем воздухе. За время своей трудовой деятельности подростки



научились высаживать цветы, планировать клумбы, профессионально ухаживать за растениями. Перед началом работ все в обязательном порядке прошли медицинский осмотр, инструктаж по технике безопасности и получили рабочую форму.

А помимо работ по благоустройству территории муниципального образования, многие принимали активное участие в мероприятиях и акциях нашего округа.

Мы благодарим всех ребят за добросовестную и искреннюю работу по благоустройству территории МО Юнтолово, а также выражаем благодарность их родителям за то, что они внимательно относятся к воспитанию своих детей, ведь труд всегда очень полезен.

Ждем всех желающих в следующем году!

Анна Колобова,  
руководитель отдела молодежной  
и социальной политики  
МА МО Юнтолово



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО

АДРЕС: Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корп. 1

НАШ САЙТ:  
untolovo.org

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:  
mo69@mail.ru

ПРИЕМНАЯ: 307-29-76  
ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ: 307-27-53  
ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ: 307-58-59  
ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА: 307-58-68

МЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:  
vk.com/mountolovo

t.me/mo\_untolovo





## Дорогие ребята, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года.

Первое сентября — это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Для педагогов — это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. Для ребят — это новый этап серьезной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий. Особенно волнительным этот день станет для первоклассников: для них прозвенит первый звонок, открывая дверь в неизведанную, захватывающую жизнь. С немалым трепетом ждут этого дня вчерашние выпускники школ, а сегодня первокурсники колледжей, институтов и университетов.

Желаю педагогам и родителям успехов, мудрости и терпения. Пусть знания и навыки, полученные в новом учебном году вашими воспитанниками и детьми, станут прочной основой для будущих свершений нового поколения.

А всем, кто грызет гранит науки, желаю упорства, блестящих результатов, вдохновения и ярких событий в предстоящем учебном году! Уверен, что любые трудности вам по плечу!



С уважением,  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок

### Благоустройство

## КУЛЬТУРУ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НАДО ПРИВИВАТЬ С ДЕТСТВА

С рождения живу в Петербурге, да и лет мне уже немало. Жизнь идет, все меняется. Жила и при советской власти, видела «святые 90-е», непростые нулевые... Много чего прошло. И вот могу уверенно сказать: столько для благоустройства территорий наших дворов, скверов не делалось никогда! Каждый год что-то новое делают, улучшают, ремонтируют.

Я проживаю на проспекте Авиаконструкторов. Мой двор — моя радость. Гармоничное и продуманное сочетание зеленых насаждений, мест для отдыха и площадок для детских игр. И это не только мое мнение. Соседи разных возрастов тоже отмечают, что наши дворы очень уютные, а детские площадки безопасные. Но вот найдутся же те, кто регулярно портит нам жизнь! Причем уверена, что искать их далеко не нужно. Как правило, это наши с вами подростки, которые вроде уже и не в том возрасте, чтобы играть на детских площадках, но вот куролесить на них по-своему, нарушая все правила, кажется им вполне подходящим времяпровождением.

Утром на площадку приходят мамы с малышами и видят, что пользоваться

ей нельзя, так как на ней порезвились ребята постарше. Понятно, что наш мегаполис живет и днем и ночью, но неужели родители тех, кто куражится на площадках, ломает скамейки, опрокидывает урны, разрисовывает все, никак не обеспокоены тем, где, а главное как проводят время их дети?

Вот на проспекте Авиаконструкторов, дом 14, корпус 3, опять все разрисовали и повредили корзину на качелях «гнездо». И не мудрено, ведь я лично неоднократно наблюдала картину, когда на этих качелях качаются не один-два малыша, а по пять великовозрастных детей одновременно! На площадке на Комендантском проспекте, д. 34, к. 3, повредили спортивное оборудование. В Крым-



ском сквере всю колоннаду — легкую, светлую, в классическом стиле, напоминающую о знаменитом Херсонесе Таврическом, — исписали и изрисовали всякой похабщиной.

Недавно я не поленилась и зашла в отдел благоустройства нашего МО Юнтолово — к людям, ответственным не только за обустройство и ремонт детских площадок, но и за красоту в наших дворах в целом. И вот там мне объяснили, что дворов в муниципальном образовании, нуждающихся в благоустройстве, много, а бюджет при этом не резиновый. Когда в наших дворах появляются новые детские площадки, то их в ближайшие годы ждет только текущий ремонт. И если сломанное игровое оборудование починить невозможно, то его попросту демонтируют, чтобы дети на нем не травмировались!

Уважаемые родители, обратите, пожалуйста, внимание на то, как проводят время ваши дети. Иногда простая беседа, напоминание о том, что чужое имущество нужно беречь, может предотвратить серьезные последствия. Вы и только вы в первую очередь обязаны воспитывать своих детей, учить их проявлять заботу о других, а не крушить и портить все вокруг!

Объясняйте своим подросткам детям на примере их младших братьев и сестер, как важны для развития малышей ярые, хорошо оснащенные,

а главное безопасные площадки. По вине, как правило, всего двух-трех человек, десятки других могут остаться ни с чем. Уверена, что если дома с подростками постоянно проводить подобную разъяснительную работу, ситуация изменится!

Мы все ждем, ну когда же наконец заработают камеры наблюдения, которые уже установлены на некоторых площадках в нашем округе. Мы надеемся, что этим бесчинствам в наших дворах и хулиганскому поведению отдельных личностей будет положен конец. Хотя крайне неприятно, что вся надежда тут не на то, что у кого-то проснется совесть, а на карательные меры в виде штрафа и возмещения причиненного ущерба.

Уважаемые родители подростков и все равнодушные жители! Важно помнить: порядок и чистота зависят не только от работы коммунальных служб или контролирующих органов, но прежде всего — от сознательного отношения каждого гражданина. Бережное обращение с оборудованием на детских площадках, соблюдение правил поведения на них — все это способствует формированию культуры ответственности, которую надо прививать с детства каждому ребенку!

Маргарита Егорова,  
жительница МО Юнтолово

**Местная администрация МО Юнтолово призывает жителей к взаимной ответственности за состояние наших с вами дворов. Создание комфортной и безопасной среды — это совместная задача власти и населения. Только при активном участии каждого человека можно добиться порядка на территории нашего муниципального округа.**





## КАК НЕ ПРЕВРАТИТЬ ДЕНЬ В ТРАГЕДИЮ

Нежаркое солнце конца августа согревало уютным теплом. Еще несколько дней — и начнется осень, сентябрь. Дети пойдут в школу, у их родителей тоже закончатся каникулы — начнутся уроки, секции, всевозможные подготовки. Школьники уже потихоньку возвращаются в город. И на детской площадке снова стало не протолкнуться — тут и дети, и мамы, и скупающие подростки.

Но вот буквально на днях у меня на глазах чуть не развернулась трагедия. Два подростка на велосипедах, резво вырулив из подъезда, не глядя по сторонам и не спешиваясь, пересекли дорогу вне пешеходного перехода. Они просто вынырнули на проезжую часть из-за припаркованных машин. Это чуть не привело к непоправимому. Их счастье, что ехавший в тот момент по дороге водитель ехал очень медленно (может, место под парковку искал) и успел среагировать буквально в последний момент. Прямо перед бампером его автомобиля, только что применившего экстренное торможение, быстрой птицей промелькнул сначала

один мальчик на велосипеде, на вид 12–13 лет, а за ним столь же легко дорогу перепорхнул другой. И ничто их не смущало вообще!

Ну нельзя же так! Родители, у вас есть лишние дети? Почему они выезжают на дороги общего пользования, не имея ни малейших представлений о безопасности? Водитель, наверное, чуть инфаркт не получил. Пропустил подростков и поехал дальше. Но вот следующей машиной на этой дороге была довольно резвая спортивного вида иномарка, которая ехала очень быстро. Они разминулись менее чем на минуту. Успел бы этот водитель затормозить? Интересно было бы проверить?



Сколько людей погибает на дороге из-за беспечного поведения, сколько среди них детей? Сколько остается инвалидами — и это уже не исправить. И тут дело не только в велосипедистах. Бич времени — самокатчики — порой ведут себя не лучше. Вылетают на проезжую часть дороги и скейтбордисты и роллеры. Иногда кажется, что у подростков совершенно нет инстинкта самосохранения! И прямая задача взрослых — помочь его приобрести, иначе может случиться беда.

Казалось бы, если ребенок по собственной неосторожности получил травму в дорожно-транспортном происшествии, то это — вина ребенка. Но понятия «вина ребенка» не существует. Дорожное происшествие с ним означает лишь, что мы, взрослые, где-то недосмотрели, чему-то не научили или же личным примером показали, что можно нарушить «за-

кон дороги». И часто за случаями детского травматизма на дорогах стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Уважаемые родители! Ваши дети вернулись с каникул, которые, скорее всего, проводили в местах с менее интенсивным дорожным трафиком, чем в Петербурге! Обязательно проведите с ними беседу на тему безопасности дорожного движения. Научите детей не пренебрегать Правилами дорожного движения. Запомните и соблюдать их — это как раз элемент взросления, это ответственность перед собой и другими людьми. Никто не хочет стать участником или свидетелем трагедии с вашим ребенком! Ведь дорога не прощает ошибок! Берегите себя и своих детей!

Дарья Ласточкина,  
жительница МО Юнтолово

**СОГЛАСНО СТАТИСТИКЕ, ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ (GIBDD.RU), ТОЛЬКО ЗА ДВА ЛЕТНИХ МЕСЯЦА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ЗАФИКСИРОВАНО:**

Июнь и июль 2025 года	ДТП	Погибло	Ранено
Дорожно-транспортные происшествия	675	24	740
ДТП с детьми в возрасте до 18 лет	73	1	76

## Благоустройство

### ВЗАИМНОЕ УВАЖЕНИЕ — ПРАВИЛО № 1

Мы живем в большом городе, и качество жизни каждого из нас во многом зависит от окружающих, а их качество жизни, в свою очередь, зависит от нас. Вот есть Правила дорожного движения. Никто же не выступает против них? Но не все, к сожалению, порой задумываются, что вне дорог тоже есть свои определенные правила, которые нужно помнить и выполнять и от которых зависит наше качество жизни.



**Выгул животных на благоустроенных зонах и детских площадках запрещен правилами благоустройства и может повлечь административную ответственность для владельца животного. В большинстве случаев нарушителю грозит штраф. Мы призываем владельцев собак беречь зеленые насаждения, высаженные в наших дворах!**

Свежий пример. У нас на Комендантском проспекте у дома 40, корпус 1, высадили туи. Красивые, молоденькие. Рядом с только что сделанной детской площадкой, вокруг которой еще и провели комплексное благоустройство территории. Как мы с соседями радовались преобразенному облику нашего двора! Приятно жить в красивом ухоженном месте. Но...

Первой жертвой стали все те же туи, чье появление обрадовало не только людей, но и собак. У них появился новый интересный и привлекательный объект, на который можно элегантно поднять заднюю лапку. Видимо, хозяева считают, что туям это полезно, поэтому никак своих питомцев не останавливают. А вот несогласные туи почему-то начали массово желтеть и потихоньку умирать, ведь моча животных приводит к ожогам и химическому повреждению хвои и их корневой системы.

Рядом, как было сказано выше, детская площадка — место, которое обо-

рудовано специально для того, чтобы наши дети могли проводить время на свежем воздухе в чистоте и безопасности. И вот рядом с этим местом собачки справляют нужду. Сколько уже написано, что нельзя собак выгуливать на детских площадках и на газонах рядом с ними! Это просто недопустимо!

Во-первых, даже при хорошем уходе за домашними животными их экскременты могут содержать опасные бактерии, вирусы и паразитов, которые представляют угрозу для здоровья детей. Резиновое покрытие на площадках трудно очищается, и загрязнения могут сохраняться там длительное время.

Во-вторых, даже дружелюбная собака может непреднамеренно напугать или толкнуть ребенка во время игры. На площадках часто бегают малыши, которые не всегда умеют правильно общаться с животными, что увеличивает риск непредвиденных ситуаций.

Второй жертвой стал газон, через который потихоньку уже начали про-

кладывать «народную тропу» — видимо, ходить по благоустроенным дорожкам слишком тяжело, а по газону можно сэкономить такие бесценные секунды и метры, что порча общего имущества в виде этого самого газона меркнет в сравнении. Ну и дети начали периодически играть на газонах в футбол, полностью игнорируя тот факт, что для этого существуют отдельные специальные площадки.

Данная статья родилась у меня не из-за нелюбви к собакам, пешеходам и уж тем более к юным футболистам. Все мы за то, чтобы наши дети уделяли много времени подвижным играм на свежем воздухе, а не сидели в гаджетах. Но сейчас у каждой школы имеется ста-

дион, очень хороший, со специальным покрытием. Днем в учебное время там занимаются школьники, но летом он стоит пустой! Там и нужно оттачивать мастерство подачи мяча, там все для этого имеется — и вреда зеленым насаждениям никакого не будет.

И ходить нужно по специально проложенным дорожкам, и с собаками гулять либо на специальных площадках, либо там, где это разрешено, но даже там нужно за ними убирать! Только это — взаимное уважение интересов — может гарантировать нам достойный уровень жизни.

Татьяна Васильева,  
жительница МО Юнтолово



## Мероприятия

## ВНИМАНИЕ! ОНЛАЙН-ФОТОКОНКУРС «МОЕ СПОРТИВНОЕ ЛЕТО»

Уважаемые жители  
муниципального округа Юнтолово!

Приглашаем детей и подростков от 4 до 12 лет принять участие в онлайн-фотоконкурсе «Мое спортивное лето» (количество участников — не ограничено).

Участникам конкурса предлагается отправить цветной или черно-белый фотографический снимок, соответствующий тематике «Мое спортивное лето».

Победители получают призы, а все остальные участники — памятные грамоты.

Подать заявку на конкурс можно удаленно с 5 сентября по 3 октября в нашей группе «ВКонтакте» [vk.com/mountolovo](https://vk.com/mountolovo) в личном сообщении.

### ПРАВИЛА ПОДАЧИ ЗАЯВКИ

В сообщения группы нужно прислать фотографию. Работа обязательно должна быть подписана следующим образом: на отдельном листе указать фамилию, имя, возраст автора, название работы, «Юнтолово» и на фотографии расположить подписанный лист в правом нижнем углу.

### В СООБЩЕНИИ УКАЗАТЬ СЛЕДУЮЩУЮ ИНФОРМАЦИЮ:

1. ФИО законного представителя ПОЛНОСТЬЮ в именительном падеже.
  2. Адрес регистрации.
  3. Контактный номер телефона для связи.
- Для подтверждения участия обязательно дождаться ответного сообщения.

С подробными условиями проведения конкурса можно ознакомиться в Положении о проведении онлайн-фотоконкурса в нашей группе «ВКонтакте»: [vk.com/mountolovo](https://vk.com/mountolovo).

Желаем всем творческого вдохновения и удачи!  
**ЕСЛИ ПОЯВИЛИСЬ ВОПРОСЫ, ОБРАЩАЙТЕСЬ  
ПО ТЕЛЕФОНУ: 307-58-59.**

## СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК «ДЕНЬ ДВОРА»

Уважаемые жители  
муниципального образования  
МО Юнтолово!

Приглашаем вас на наш большой спортивный праздник «День двора», который состоится **6 сентября в 12:00** по адресу: **Планерная ул., д. 41/2.**

**ЖДЕМ ВСЕХ!**

## Безопасность

## КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ

Мошенники используют разнообразные методы: от телефонных звонков от имени госструктур до фальшивых сайтов и вредоносных приложений. Часто злоумышленники применяют социальную инженерию, запугивая жертв и заставляя их совершать действия, приводящие к потере средств. Из новенького: звонят как службы доставки, работники медучреждений, на домашние телефоны, на телефоны детей... Но еще раз: мошенники могут позвонить от имени кого угодно вообще! Ваша задача — при звонках с незнакомых номеров мыслить трезво или вовсе не снимать трубку.

Казалось бы, уже все сказано и про «безопасные счета», и про «службу безопасности банка», и про то, что не нужно доверять звонящим с неизвестных номеров и диктовать им СМСки или устанавливать непонятно какое программное обеспечение. Но нет! Количество жертв мошенников только растет, а украденные ими суммы увеличиваются. Люди, ну нельзя же так! Неужели вы правда верите, что кто-то будет вам настойчиво названивать чтобы решить ваши проблемы? Это правда так бывает?

Удивляет такой подход. Люди продают квартиры, передают какие-то немислимые деньги курьерам или переводят баснословные деньги на якобы «безопасный счет». Счет-то действительно безопасный, но вот получить с него денег у вас уже не получится! И даже заведенное уголовное дело ваших проблем не решит. Очень хочется верить, что эти средства у потерпевших не последние, оттого и такое отношение.

Например, 73-летней пенсионерке из Сургута позвонили и сообщили, якобы ее данные скомпрометированы, а имуществом могут распоряжаться злоумышленники. Бабуля побежала продавать квартиру, сняла все деньги, перевела их на чужой счет, который ей предъявили как «безопасный». Все это время ее грамотно «пасли» разные «службы», вплоть до «ФСБ». Вопрос: почему она побежала продавать квартиру, а не в полицию? Простой и естественный шаг уберек бы ее от многих потерь! Подобным образом квартиры и 20 млн рублей лишилась 74-летняя москвичка.

Настало время, когда знаменитое булгаковское «Никогда

не разговаривайте с неизвестными» обрело новый смысл. Никогда с ними не разговаривайте! Звонят из МВД? Все общение только очно, вызывайте! Из ФСБ? Еще лучше, готов ехать хоть сейчас по официальному адресу! Центробанк? Они физлицами вообще не занимаются, но если так хочется — давайте общаться очно. Как и со «службой безопасности банка» — настаивайте на общении в банке.

Да, государство активно борется с мошенниками, приняло ряд важных законов в этой сфере, но мошенники быстро приспосабливаются. Поэтому свою голову на плечах никто не отменял!

### ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ СТАЛИ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИЧЕСТВА?

Прокуратура Санкт-Петербурга информирует:

В случае если вы стали жертвой телефонного мошенничества, необходимо незамедлительно обратиться в органы внутренних дел с соответствующим заявлением. В своем заявлении следует подробно рассказать обо всех обстоятельствах происшедшего, в том числе номер телефона, с которого

вам звонили, какие персональные данные вы сообщили мошенникам.

Если вы совершили перевод денежной суммы по мобильной сети, рекомендуем незамедлительно сообщить о факте телефонного мошенничества в абонентскую службу мобильного оператора, который обслуживает номер преступника, поскольку принятие оператором экстренных мер может позволить заблокировать перевод и вернуть деньги.

**Важно! Для того чтобы не стать жертвой телефонного мошенничества, необходимо следовать трем правилам:**

- получили звонок с просьбой о срочной денежной помощи для родственника, друга или знакомого? Не стоит сразу же принимать решение о переводе денежных средств! Самостоятельно свяжитесь с указанным лицом и убедитесь в реальной необходимости перевода денежных средств;

- ни в коем случае не сообщайте по телефону личные сведения или данные банковских карт, которые могут быть использованы злоумышленниками для мошеннических действий;

- не рекомендуется перезванивать на номер, если он вам незнаком.

Помните, что наиболее эффективный способ противодействия телефонным мошенникам — ваша бдительность!

Антон Зайцев,  
сотрудник редакции



В 2024 году мошенники похитили у россиян рекордные 27,5 млрд рублей с банковских счетов — на 74,4 % больше, чем в 2023 году.

Основной объем средств (26,9 млрд рублей) был украден у физических лиц. По оценке «Сбербанка», ущерб от телефонного мошенничества в 2024 году составил не менее 295 млрд рублей. Согласно опросу Банка России, 34 % граждан сталкивались с различными видами кибермошенничества, при этом 9 % из них потеряли деньги.

